



Пресс-релиз

**Не подлежит публикации до 4 янв. 2024 г.,  
12:30 по восточному стандартному времени**

## **Экономический прогноз ООН: в мировой экономике ожидается затяжной период медленного роста, угрожающий достижению целей устойчивого развития**

*Ослабление международной торговли, высокая стоимость заимствований, рост государственного долга, низкий уровень инвестиций и растущая геополитическая напряженность ставят под угрозу глобальный экономический рост*

Нью-Йорк, 4 января – Согласно опубликованному сегодня **Докладу ООН о положении и перспективах в мировой экономике в 2024 году (WESP)**, темпы роста мировой экономики замедлятся с примерно 2,7% в 2023 году до 2,4% в 2024 году, что будет ниже темпа роста, наблюдавшегося до пандемии и составлявшего 3,0%. Данный прогноз сменяет собой 2023 год, в котором глобальные экономические показатели превзошли ожидания. Однако более сильный, чем ожидалось, рост ВВП в 2023 году скрывал краткосрочные риски и структурные уязвимости.

Ведущий экономический доклад ООН дает мрачные экономические прогнозы на ближайшую перспективу. Затяжной период высоких процентных ставок, дальнейшая эскалация конфликтов, вялая международная торговля и все более частые природные бедствия, связанные с изменением климата, представляют серьезные вызовы для роста глобальной экономики.

Перспективы длительного периода более жестких условий кредитования и более высокой стоимости заимствований представляют собой серьезное препятствие для мировой экономики, обремененной долгом и нуждающейся в дополнительных инвестициях для оживления роста, борьбы с изменением климата и ускорения прогресса в достижении [Целей устойчивого развития \(ЦУР\)](#).

«2024 год должен стать годом, когда мы выберемся из этого тупика. Открывая возможности для масштабных и решительных инвестиций, мы можем способствовать



устойчивому развитию и защите климата, а также вывести мировую экономику на путь устойчивого роста для всех», – заявил Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш. «Мы должны опираться на прогресс, достигнутый в прошлом году и направленный на стимулирование ЦУР в размере не менее 500 млрд долл. США в год, обеспечивая доступное долгосрочное финансирование инвестиций в устойчивое развитие и защиту климата».

### **Сдержанный рост в развитых и развивающихся странах**

Прогнозируется, что в ряде крупных развитых стран, особенно в США, в 2024 году рост замедлится, учитывая высокие процентные ставки, замедление потребительских расходов и ослабление рынка труда. Краткосрочные перспективы роста в многих развивающихся странах – особенно в Восточной Азии, Западной Азии, Латинской Америке и Карибском бассейне – также ухудшаются из-за неблагоприятной финансовой конъюнктуры, фискальных ограничений и вялого внешнего спроса. Страны с низкими доходами и уязвимые страны сталкиваются с растущим давлением на платежный баланс и рисками устойчивости долга. Экономические перспективы малых островных развивающихся государств будут, в частности, ограничены тяжелым долговым бременем, высокими процентными ставками и растущей климатической уязвимостью, что угрожает замедлить, а в некоторых случаях даже свести на нет прогресс в достижении ЦУР.

### **Инфляция имеет тенденцию к замедлению, но восстановление рынков труда все еще неравномерно**

Прогнозируется, что глобальная инфляция продолжит снижаться с примерно 5,7% в 2023 году до 3,9% в 2024 году. Однако ценовое давление во многих странах все еще остается повышенным, и любая дальнейшая эскалация геополитических конфликтов рискует возобновить рост инфляции.

Примерно в четверти развивающихся стран годовая инфляция, согласно прогнозам, превысит в 2024 году 10%, подчеркивается в докладе. С января 2021 года потребительские цены в развивающихся странах выросли в совокупности на 21,1%, что в значительной мере свело на нет экономические успехи восстановления после пандемии Covid-19. На фоне дефицита предложения, конфликтов и экстремальных погодных явлений продовольственная инфляция оставалась высокой во многих развивающихся странах, непропорционально затрагивая беднейшие домохозяйства.



«Устойчиво высокая инфляция еще больше замедлила прогресс в искоренении бедности, что особенно серьезно сказалось на наименее развитых странах», — сказал Ли Цзюньхуа, заместитель Генерального секретаря ООН по экономическим и социальным вопросам. — «Нам совершенно необходимо укреплять глобальное сотрудничество и многостороннюю торговую систему, реформировать финансирование развития, решать проблемы внешнего долга и увеличивать финансирование борьбы с изменением климата, чтобы помочь уязвимым странам ускорить прогресс на пути устойчивого и инклюзивного роста».

Согласно докладу, мировые рынки труда восстанавливаются после пандемии неравномерно. В развитых странах рынки труда остались устойчивыми, несмотря на замедление темпов роста. Однако во многих развивающихся странах, особенно в Западной Азии и Африке, ключевые показатели занятости, включая уровень безработицы, еще не вернулись к допандемическому уровню. Глобальный гендерный разрыв в занятости остается высоким, а гендерный разрыв в оплате труда не только сохраняется, но и увеличился в некоторых профессиях.

**Необходимо более тесное международное сотрудничество для стимулирования роста и содействия переходу к «зеленой» экономике.**

Правительствам придется избегать обреченной на провал бюджетной консолидации и расширять бюджетную поддержку, чтобы стимулировать экономический рост; при этом глобальный денежно-кредитный климат останется сложным. Центральные банки во всем мире продолжают сталкиваться с трудными компромиссами, пытаясь найти баланс между инфляцией, экономическим ростом и целями финансовой стабильности. Центральным банкам развивающихся стран, в частности, необходимо будет использовать широкий спектр инструментов макроэкономической и макропруденциальной политики, чтобы минимизировать неблагоприятные побочные эффекты ужесточения денежно-кредитной политики в развитых странах.

Кроме того, в докладе подчеркивается, что срочно необходимы надежные и эффективные инициативы глобального сотрудничества, чтобы избежать долговых кризисов и обеспечить адекватное финансирование развивающимся странам. Страны с низкими доходами и страны со средними доходами, находящиеся в сложной финансовой ситуации, нуждаются в облегчении бремени задолженности и реструктуризации долга, чтобы избежать затяжного цикла слабых инвестиций, медленного роста и высокого бремени обслуживания долга.



Кроме того, должно быть значительно расширено глобальное финансирование климатических инициатив. Сокращение — и, в конечном итоге, отмена — субсидий на ископаемое топливо, исполнение международных финансовых обязательств, таких как финансирование в размере 100 миллиардов долларов, обещанное развивающимся странам, а также содействие передаче технологий имеют решающее значение для эффективизации борьбы с изменением климата во всем мире. Это также подчеркивает постоянно растущую роль промышленной политики в поддержке инноваций и производственного потенциала, повышении устойчивости и ускорении перехода к «зеленой» экономике.

###

***Полный текст доклада будет доступен 4 января 2024 года в 12:30 по восточному стандартному времени по адресу: <https://desapublications.un.org/>.***

Хэштег: #WorldEconomyReport

**Контакты для СМИ:**

Шэрон Бёрч, Департамент глобальных коммуникаций ООН, [birchs@un.org](mailto:birchs@un.org)

Лия Кеннеди, Департамент ООН по экономическим и социальным вопросам, [kennedy1@un.org](mailto:kennedy1@un.org)